

缺席加练被大巴黎“三停”，续约失败离队已成必然
下一站，重返巴萨、远赴北美，还是去沙特淘金？

梅西去哪儿

拒绝续一年
接受“三停”可以提前休假



2021年夏天，梅西以自由身转投巴黎，签下了一份2+1的合约。第一个赛季，梅西的税后工资是3000万欧元，本赛季的税后工资是4000万欧元。按照约定，在+1的续约中，梅西的年薪要维持在税后4000万欧元的水平。

受FFP(财政公平)的限制，巴黎俱乐部需要在下赛季前把球队的总薪资削减30%。因此，巴黎希望梅西能降薪续约。不过，法国媒体透露，梅西早就明确表示拒绝“降薪续约”，若巴黎无法满足梅西的现有薪资标准，梅西将在今年夏天以自由身离队。

现在，巴黎以违反球队纪律

为由对梅西“三停”，基本上等同于宣告双方不可能再有续约谈判的空间。依梅西的现有工资计算，半个月的薪水大概是150万欧元，这么大的数目，理论上梅西是可以立即向职业联盟仲裁委员会提出上诉的，甚至是上诉至法国国内的劳动法庭，而在上诉期内，处罚可以暂停执行。换言之，只要梅西反对这个“三停”的处罚，他就有机会减轻处罚。这是阿根廷媒体为梅西喊冤的原因之一，但梅西及其团队这几天一直保持沉默，没有对外表达任何不满。

如同被巴黎球迷辱骂而不作回应一样，梅西对处罚的反应

也很平静。如果梅西一直没有提请仲裁维权，而是直接接受了巴黎的决定，那么多半也是双方早就达成了默契。既然梅西在6月末合同结束肯定走人，巴黎俱乐部未尝不可给他一些方便。比如在“三停”结束后，最后三场联赛也都随便找个理由不让梅西参加，让他提前放假。

毫无疑问，如此决定不可能以公开协议的形式宣布，否则影响太坏，最好是让梅西个人承担全部责任。对梅西来说，150万欧元虽然不是小数目，但相比起沙特人给的代言费，这点罚款也不算什么，何况还能收获假期。要知道，从去年8月开始，梅西便马不停蹄地比赛，身体负荷非常大。

在这样的背景下，也就能理解梅西为何会无视极端球迷的谩骂和嘘声，乃至被俱乐部“三停”也无所谓。对梅西来说，在2022/2023赛季赢得世界杯冠军，他的职业生涯已经圆满。至于巴黎俱乐部，卡塔尔人也在重新思考建队方针。作为卡塔尔世界杯的“拳头产品”，巴黎圣日耳曼的边际效用在不断降低，借着梅西离队把俱乐部工资压下来，然后良性运营也未尝不是一件好事。

若重返巴萨 必然要接受大幅度降薪

如果梅西早就打定主意离开巴黎，那么他接下来能去哪儿？前两个月，西班牙媒体一直鼓吹，梅西将会在今年夏天重返巴萨，原因是梅西给他的孩子们预注册了巴塞罗那的学校，待秋天直接去学校上学。“预注”的确是梅西回到巴萨的一个迹象，但其实也什么都说明不了。

以梅西对巴萨的感恩，他寻求回巴萨是有情感动机的。直到当巴萨真正开始规划下赛季时，大家才看到巴萨别说签回梅西了，很可能连FFP都过不了。最近，巴萨前主席明格拉在接受采访时坦言，以巴萨现在的财务状态就不可能签得回梅西，巴萨管理层只是想通过蹭梅西的流量来对冲公关危机和掩盖财务问题。明格拉说：“如果梅西真的很想回巴萨，那么他只能拿到一份只有象征意义的合同，也就是俱乐部‘免费’踢球，因此我看不到他回归的可行性。”

按照西甲联盟的标准，下赛季

的一线队最低工资标准为19万欧元/每年。以巴萨现在的经济条件，如果给梅西以前的待遇，那么至少要卖掉5个主力；如果不损失球队的战斗力，那么梅西就得接受大幅度降薪，最多也只能拿一份“中产合同”。

明格拉说：“如果我是梅西，我会回巴萨，因为我所拥有的财富可以让我一辈子不会受苦。”把明格拉这句话翻译一下，其实就是巴萨希望用“道德绑架”或者是“情感勒索”的方式让梅西“免费”踢球。纵然巴萨对梅西有“知遇之恩”，但让梅西从当世球王一下子变成工薪阶层，他个人有没有心理落差先不说，巴萨如何管理梅西才是最大的问题。

另外，让36岁的梅西重返巴萨，他也很难展现出曾经的技术水准，反倒有可能成为球队的战术负担。在这个问题上，36岁重返曼联的C罗是前车之鉴，最终双方也是闹得不欢而散。对梅西来说，只要不回巴萨，他就可以一



直是巴萨的传奇，而一旦回到巴萨成为负担，他的下场就会和C罗一样。有C罗的案例在先，梅西没道理会不吸取教训。

不回巴萨的话，梅西还能去哪儿？一直有消息称，美国大联盟在不断“勾引”梅西，他可以选择接老队友伊瓜因的班，去贝克汉姆的迈阿密国际“养老”。不过，就目前情况来看，梅西倒是很可能步C罗的后尘去沙特踢球。有消息称，利雅得新月为梅西开出了一份6亿美元的2年合约。对梅西来说，在职业生涯暮年还能再赚一笔，何乐不为？

去沙特淘金 梅罗都能完成人生转型

纵然沙特联赛在签下C罗之后，还想签梅西，并不纯粹是为了联赛竞争力，但至少钱都给到位了，不会让C罗和梅西在经济层面感到失望。另外，相比起在欧洲足坛遇到的人事斗争，去整体水平更低的西亚踢球，梅西也能大大减少被管理层和球迷针对的情况，而这恰恰就是C罗去到利雅得胜利之后少了很多舆论纷争的关键。

另外，从沙特联赛的品牌角度出发，若是能有这两位老对手压阵，沙特联赛的受关注度会进一步提升，同时利雅得胜利和利雅得新月的“利雅得德比”也必然会非常火爆。话说回来，去沙特联赛，也意味着梅西退出了主流足坛，以他36岁的年纪来看，他很可能会就此退隐江湖，无论是明年夏天的美国美洲杯，还是2026年的美加墨世界杯，他都很难赶得上。

事实上，无论是C罗还是梅西，踢了十几年职业足球，不仅早就财务自由，个人品牌更是全球营销。因此，无论是利雅得胜利以2亿美元的年薪签下C罗也好，还是利雅得新月以3亿美元的年薪招揽梅西也罢，工资都不是最关键的地方。对职业生涯暮年的梅罗来说，去沙特，能够帮助他们实现人生转型，让他们在结束职业生涯之后，可以继续赚大钱。

欧洲无疑是职业足球运动员的最高舞台。年轻时，混迹五大联赛和欧冠，自然是最正确的选择。不过，他们在足坛混得多么风生水起，所能接触到的最高圈层也就是弗洛伦蒂诺、拉波尔塔、格雷泽家族这种人，和以举国之力投资足球申办2030年或2034年世界杯的沙特权贵相比，足球管理层绝对是小巫见大巫。如果能够在沙特踢两三年，以梅罗的声望，完全有机会和沙特的石油权贵甚至是王室打交道，那么他们都有机会借助沙特的国家资本进一步打造个人品牌。借机打开中东市场甚至是打开亚洲市场，能让他们在退役后赚到更多的钱。这可能就是C罗去沙特踢球的最根本原因，现在同样的现实问题也摆在了梅西面前。

梅西会做出和C罗一样的决定吗？不知道，但有一点是确定的，去沙特有利于梅西完成人生转型，而这个机会并不会经常出现。在沙特申办世界杯的当口，C罗也好，梅西也罢，都

可以有很多的施展空间，而一旦沙特申办世界杯失败，沙特资本还会继续停留在足球领域，并不好说。

